○8 | 2024年3月26日 星期二

首届"节水中国行"主题宣传活动在佛山市设分会场

向全国展示工业节水的"佛山经验"

广东建设报讯记者陈克正报道:3月22日是第三十二届"世界水日"。佛山作为工业节水减排典型市代表,被确定为"节水中国行•西安"主题宣传活动分会场。当天上午,佛山市水利局组织三水区相关部门和部分高校,在三水区大塘工业园举办"美丽中国节水优先"系列宣传活动。

当天,活动组织近100名佛山高校青年参观了三水区大塘工业园污水处理厂污水处理流程,并参加再生水处理简易预实验、水质检测等实践活动,重现再生水处理各个环节和污水由浊变清的过程。学生们通过探索污水"蜕变"过程,体会污水净化的"来之不易",树立起从我做起的节水护水意识。

近年来,佛山市坚持"节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力"治水方针,从补齐节水短板,到"竞标争先"走在前列,不断深化水资源管理制度,深入推动水资源总量和强度双控行动,切实提升用水管理和水资源监管能力,大力开展节水宣传和节水示范创建,全面推行节水型社会建设,全市用水

总量稳步下降, 生产、生活用水效 率明显提高。

佛山市工业企业占比大,近年来,佛山市政府全面推开节水型企业创建工作,重点推进火电、钢铁、纺织染整、造纸、石油炼制等高耗水行业的规模以上企业进行节能改造,至2023年底已建成节水型企业224家。

作为工业节水的典型城市,近年来,佛山市积极探索建设工业园区再生水循环经济体系。其中,三水区大塘工业园污水处理及再生水利用工作是佛山市再生水利用的典型。三水区大塘工业园内共有400多家企业,主要由佛山市三水区大塘污水处理有限公司承担生产污水及生活污水处理,每日处理规模16万立方米,其中14.2万立方米污水深度处理后作为再生水工业园区企业再利用,每日外排水不超过1.8万立方米,污水排放指标优于国家排放标准且长期保持优于地表V类水。

据介绍,大塘工业园污水处理及 再生水利用工作的主要优势在于三个 方面。一是污水无需预处理。园区几 百家企业所排出的印染废水、化工废

水等,无需预处理,全部集中到污水 处理厂,采用"混凝沉淀-氧化沟-臭氧氧化工艺"和"单级双膜法"工 艺生产再生水,再生水可直接回用至 园区企业生产。二是污泥可以再利 用。污水处理过程中提炼出高纯度硫 酸钠、工业盐和作为能源综合利用的 污泥,再供应给各个企业用于生产, 从而达到循环利用、节约资源的目 的。三是水资源利用实现最大化。园 区内有统一的供水、污水处理和供蒸 汽经营单位,实现了"供水一排水一 再生水利用一供热"全链条资源、能 源循环利用, 在供水、供热、供电中 "物尽其用",实现资源、能源最大化 利用。以园区内广东天力纺织印染有 限公司为例,该企业每天产生的污水 约4000立方米,仅仅是污水再生回 用,该公司每天节省的水费都在千元 以上。

佛山市水利局相关负责人表示,以上工业节水措施,不仅给园区生产企业带来了明显的经济效益,也给工业园污水处理厂带来了较为理想的运营效果,为佛山促进污水再生利用、发展循环经济提供了一种可行的经验增式

2024 粤港澳大湾区花展在深圳开幕

首次利用增强现实(AR)技术

广东建设报讯记者陈小珊、通讯员白鹭报道:3月23日,2024粤港澳大湾区花展在深圳笔架山(体育)公园、莲花山公园主会场和香蜜湖·四季花谷分会场开幕,花展将持续至4月1日。

六大板块打造各类花园 44 个

本届花展布展面积超3.8万平方米,吸引了来自国内外的90余家园林花卉企业、高校、电商,部分大湾区城市也共同参与。花展主会场以幸福廊桥为轴,连通笔架山(体育)公园、笔架山公园、莲花山公园和深业上城。为契合"绿美湾区,诗意区、上城。为契合"绿美湾区,诗意区、北部、设置了企业花园、湾区花园、城市花园、迷你花园、大学生花园、鲜花秀场六大板块,打造各类花园共44个。

其中,湾区花园区设有6座展 园,由粤港澳大湾区城市倾情打造, 展示了香港、澳门、横琴粤澳深度 合作区、广州、中山和深圳等地先 进的造景艺术、园艺水平,以及独 特的城市魅力。例如,"城中绿野" 以水景花园为蓝本, 取材自湿地, 通过植物与水体的巧妙组合来展示 香港的城市景观。"舞彩湾区,友谊 传递"灵感源自澳门第三条跨海大 桥西湾大桥,象征着澳门与粤港澳 大湾区的并肩友好和紧密相连的情 谊和关系。"竹韵茶香"以竹为材, 以茶为题,用轻盈的竹子编织横琴 的意象空间,用淡雅的茶艺表达横



2024 粤港澳大湾区花展开幕 (深圳市城管局供图)

琴对传统文化的传承与融合。

首次利用增强现实(AR)技术

本届花展参展花园首次利用 AR 技术。企业花园特别邀请了北京林业大学园林学院教授、博士生导品《风起云扬》,集设计的参展作品《风起云扬》,象征着城市令制度,是一个人人,是一个人,是一个人,这是在展示花园,是一个人,这是在展示花园,是一个人,这是在展示花园,技术,建造如此复杂的砖体结构建筑。

为了提升市民游客观展体验,打造更多户外休憩生活场景,花展在主会场不同区域提供丰富的配套活动。位于花展中心区域的鲜花秀场展示全球新优花卉品种和新潮园艺产品。笔架山公园趣味植物园将举办湾区自然生活荟、首届自然好物节等市集活动。花草营地特别推出植物互换,植物拍卖等园艺交流活动。此外,还有花朝节、草地滚球赛等特色文体活动将在花展期间举办。

本届花展还首次与商圈深度联动,在笔架山公园打造了"2024年粤港澳大湾区花展美食节",联合18个商家推出"花式"特色菜品以及限时餐饮优惠。同时,举办时尚秀场、摄影展等活动,为市民游客营造浪漫、时尚的逛玩花展氛围。

成立"鹅小类"志愿服务 队伍,组建"百人宣讲团"

惠州让垃圾分类理念更深入人心

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员钟飞霞报道:惠州、别名"鹅城"。3月22日,"鹅分类惠更美"2024年惠州市城市生活垃圾分类八大系列主题活动暨"百人宣讲"进基层活动正式启动,奏响垃圾分类"共治曲"。惠州成立"鹅小类"志愿服务队伍,组建"百人宣讲团",让垃圾分类理念更加深入人心。

启动仪式上,共青团惠州市委副书记邱文静为"惠州市等副书记邱文静为"惠州市'鹅小类'志愿服务队授旗"。据介绍,为构建一套完善的,近极分类志愿服务工作机制,形成覆盖市、县(区)、社区、四级的志愿服务网络志愿报外伍的作用,成立"鹅小天、惠相等工作,广泛传播垃圾分类的大型,动员社会各界积极参与垃圾分类。

除了组建志愿服务队,今年惠州市还组建了"鹅小类"百人宣讲团,以深入推进垃圾分类工作。活动现场,惠州市城乡管理和综合执法局党组成员、副局长丘素芳为宣讲团成员代表颁发聘书。

此次启动仪式是惠州市 2024年城市生活垃圾分类"鹅 小类"宣传行动的"八大"主 题活动之一。接下来,惠市 还将开展"春种一粒珠,, 题活动之一。接下来, 大惠活动之一。接下来, 为类读物进校园。 分类读物进度传 动、第二届垃圾分类宣传。 动仪式、跟着垃圾"趣" 达圾分类宣传活动等,以 起来,携手童行助以系列 助力营造良好社会氛围,助 生活垃圾分类工作提质增效。